
 

 

 

 

 
 

 

調
査
の
目
的 

「川崎区区民アンケート」は、区民の意識や区役所サービス等に関す

る要望を調査することにより、地域の課題を把握し、区民会議におけ

る調査審議課題、区政運営及び区の企画立案の参考資料とすることを

目的として実施しました。 

調
査
の
方
法 

・調査地域  川崎区全域 

・調査対象  川崎区在住の満18歳以上の男女個人（外国人市民を含む） 

・標本抽出  住民基本台帳からの層化二段無作為抽出 

・標本数   2,000標本 

・調査方法  郵送配布―郵送回収法 

・調査期間  平成26年３月18日（火）～平成26年３月31日（月） 

調
査
項
目 

・住みやすさについて 

・川崎区役所の広報について 

・川崎区役所が行っている事業の要望について 

・今後の防災、災害対策について 

・新たな総合計画の策定について 

・市民利用施設について 

・川崎区区民会議について 

・市民活動及び地域活動への参加について 

回
収
状
況 

・有効回収数 908標本 

・有効回収率 45.4％ 

 

※基数となるべき実数（ｎ）は、各設問に対する回答者数です。 
 

※百分率（％）の計算は、小数第２位以下を四捨五入しているため、

数値の合計が100％にならない場合があります。 
 

※複数回答の設問においては、％の合計が100％を超える場合があ

ります。 
 

※表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場

合があります。 

平成25年度 川崎区区民アンケート 概要版 

調査の概要 



 

 

目 次 
 

Ⅰ 回答者の属性 ··················································· 1 

Ⅱ 各質問項目の要約 ··············································· 3 

１ 住みやすさについて ····················································· 3 

２ 川崎区役所の広報について ··············································· 4 

３ 川崎区役所が行っている事業の要望について ······························· 5 

４ 今後の防災、災害対策について ··········································· 6 

５ 新たな総合計画の策定について ··········································· 7 

６ 市民利用施設について ··················································· 7 

７ 川崎区区民会議について ················································· 8 

８ 市民活動及び地域活動への参加について ··································· 9 

 



 

 1

Ⅰ 回答者の属性 

（１）性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n = (908)

無回答
1.5%

男性
42.3%

女性
56.2%

２
０
代
以
下

３
０
代

４
０
代

５
０
代

６
０
代

７
０
代
以
上

無
回
答

 

9.0

13.7
17.7 16.1

20.8 21.3

1.4

0

10

20

30

 n=(908)  
(%)

自
営
業

家
族
従
業

（

家
業
手
伝
い
）

勤
め

（

フ
ル
タ
イ
ム
）

勤
め

（

パ
ー

ト
タ
イ
ム
）

内
職

主
婦
・
主
夫

（

家
事
専
業
）

学
生

無
職

（

収
入
が
年
金
の
み
の
方
を
含
む
）

そ
の
他

無
回
答
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1.5

32.3

16.2
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（４）同居人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）勤務先・通学先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
n = (908)

３年未満
7.4%無回答

1.0%

１０年以上
２０年未満

14.3%

３年以上
１０年未満

11.6%

２０年以上
65.7%

１
人

（

１
人
暮
ら
し
）

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人
以
上

無
回
答

 

15.2

28.7

23.0
18.4

7.6
3.6 1.9 1.5

0

10

20

30

40

 n=(908)  (%)

川
崎
市
内

（

川
崎
区
）

川
崎
市
内

（

そ
の
他
の
区
）

横
浜
市
内

神
奈
川
県

（

川
崎
市
・
横
浜
市
以
外
）

東
京
都

（

２
３
区
）

東
京
都

（

２
３
区
以
外
）

そ
の
他

通
勤
・
通
学
し
て
い
な
い

無
回
答

 

34.4

2.8

7.7

1.0

15.1

0.6 2.1

20.7

15.7

0

10

20

30

40

 n=(908)  (%)
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Ⅱ 各質問項目の要約 

１ 住みやすさについて 

（１）川崎区の住みやすさ 

   「どちらかといえば住みやすい」（58.0％）が最も高く、次いで「とても住みやすい」

（31.3％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）川崎区について良いと思うもの 

   「買い物、病院などの日常生活の利便性」（85.7％）が最も高く、次いで「交通の利便

性」（84.4％）、「緑や公園などの自然環境」（41.7％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）川崎区について良くないと思うもの 

   「治安や風紀」（50.6％）が最も高く、次いで「美化」（42.0％）、「緑や公園などの自然

環境」（37.0％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

31.3 58.0 5.9

0.9

2.3

1.5

ｎ

(908)

(%)

と
て
も
住
み
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
に
く
い

と
て
も
住
み
に
く
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

n=(908)  

買い物、病院などの日常生活の利便性

交通の利便性

緑や公園などの自然環境

教育・文化環境

子育て環境

治安や風紀

美化

その他

　無回答

85.7

84.4

41.7

38.1

33.6

29.4

28.1

8.0

6.7

0 20 40 60 80 100 (%)

n=(908)  

治安や風紀

美化

緑や公園などの自然環境

子育て環境

教育・文化環境

その他

買い物、病院などの日常生活の利便性

交通の利便性

　無回答

50.6

42.0

37.0

33.6

28.0

17.5

6.6

6.3

26.5

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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（４）今後の定住意向 

   「川崎区内に住み続けたい」（75.8％）が最も高く、次いで「市外に転居したい」

（13.7％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 川崎区役所の広報について 

（１）川崎区からの情報の入手手段 

   「市政だより」（72.4％）が最も高く、次いで「町内会・自治会の回覧板」（45.2％）、

「新聞、タウン紙などの報道」（38.3％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）「市政だより」について充実してほしい情報 

   「防災関係情報」（59.5％）が最も高く、次いで「健康・福祉関係情報」（56.9％）、「イ

ベント情報」（39.1％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

75.8 7.7 13.7

2.9

ｎ

(908)

(%)

川
崎
区
内
に
住
み
続

け
た
い

川
崎
区
以
外
の
川
崎

市
内
に
住
み
た
い

市
外
に
転
居
し
た
い

　
無
回
答

その他

メールマガジン（インターコムかわさきく）

特に川崎区からのお知らせや情報は入手していない

　無回答

区役所から送られるお知らせ文書

かわさき生活ガイド

区の施設や掲示板にあるポスターやパンフレット類

区（市）のホームページ

n=(908)  

市政だより

町内会・自治会の回覧板

新聞、タウン紙などの報道

72.4

45.2

38.3

21.4

15.6

12.9

10.4

1.9

0.7

11.8

1.3

0 20 40 60 80 (%)

n=(908)  

防災関係情報

健康・福祉関係情報

イベント情報

区役所内の窓口情報

歴史・文化・スポーツ関係情報

区政情報

子育て情報

教育・学校関係情報

その他の情報

特になし

　無回答

59.5

56.9

39.1

30.1

30.1

19.9

16.0

15.9

1.8

9.7

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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（３）日常生活で情報を得るために利用する媒体 

   「テレビ」（86.0％）が最も高く、次いで「新聞」（54.8％）、「インターネット（パソコ

ン）」（35.7％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 川崎区役所が行っている事業の要望について 

（１）今後、特に力を入れてほしい事業 

   「防災に関する事業」（57.4％）が最も高く、次いで「防犯・防火に関する事業」

（53.9％）、「高齢者や障害者福祉に関する事業」（51.3％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(908)  

テレビ

新聞

インターネット（パソコン）

インターネット（スマートフォン）

タウン紙

ラジオ

雑誌

インターネット（タブレット端末）

その他

　無回答

86.0

54.8

35.7

32.0

22.2

20.4

12.7

7.0

1.8

1.2

0 20 40 60 80 100 (%)

n=(908)  

防災に関する事業

防犯・防火に関する事業

高齢者や障害者福祉に関する事業

環境美化、地域緑化に関する事業

交通安全に関する事業

健康増進に関する事業

子育てに関する事業

教育に関する事業

地域コミュニティの活性化に関する事業

生涯学習に関する事業

観光・文化に関する事業

産業・商業に関する事業

スポーツに関する事業

音楽に関する事業

外国人市民に関する事業

その他

特になし

　無回答

57.4

53.9

51.3

39.3

32.2

27.5

26.1

21.0

20.2

17.3

16.9

15.7

11.2

10.2

6.3

2.6

3.1

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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４ 今後の防災、災害対策について 

（１）災害時の避難場所の認知度 

   「知っている」（54.5％）が最も高く、次いで「なんとなく知っている」（34.6％）と続

いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）災害対策に関して知りたい情報 

   「災害情報の入手方法」（57.9％）が最も高く、次いで「津波の危険度(浸水予測)を示し

た地図」（56.3％）、「災害時の避難所」（51.1％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）自分や家族を災害から守るために心がけていること 

   「自宅に備蓄品・非常持出品を備えている」（54.8％）が最も高く、次いで「家族の安否

確認方法（連絡方法）や集合場所を話し合っている」（35.1％）、「自宅の耐震補強や家具

の転倒防止対策などを行っている」（30.8％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(908)  

災害情報の入手方法

津波の危険度（浸水予測）を示した地図

災害時の避難所

市や区の地域防災計画

自助・共助としての備蓄についての考え方

学校などの公共施設の耐震性

その他

特になし

　無回答

57.9

56.3

51.1

38.8

36.9

35.6

2.8

4.0

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

54.5 34.6 9.6

1.3

ｎ

(908)

(%)

知
っ
て
い
る

な
ん
と
な
く
知
っ
て

い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答

n=(908)  

自宅に備蓄品・非常持出品を備えている

家族の安否確認方法（連絡方法）や集合場所を話し合っている

自宅の耐震補強や家具の転倒防止対策などを行っている

避難所への避難経路を確認している

地域の防災訓練に参加している

その他

特になし

　無回答

54.8

35.1

30.8

25.2

6.4

1.7

18.3

2.3

0 20 40 60 (%)
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５ 新たな総合計画の策定について 

（１）「１０年後の川崎区」について、めざすべき方向 

   「防犯、交通安全など安全・安心な暮らしのできるまち」（67.2）％が最も高く、次いで

「地震や大雨などの災害に強いまち」（62.6％）、「社会的に支援が必要な方（高齢者や障

害者など）を支えあうまち」（47.4％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 市民利用施設について 

（１）区内のＪＲ南部支線より横浜市側の地域（小田、京町、浅田）に市民館や図書館がない

ことの不便性 

   「あまり不便に感じない」（23.7％）、「まったく不便に感じない」（20.4％）、「少し不便

に感じる」（13.8％）と続いている。一方、「わからない」は27.5％と最も高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.7 13.8 23.7 20.4 3.027.5

ｎ

(908)

(%)

と
て
も
不
便
に
感
じ

る 少
し
不
便
に
感
じ
る

あ
ま
り
不
便
に
感
じ

な
い

ま
っ
た
く
不
便
に
感

じ
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

n=(908)  

防犯、交通安全など安全・安心な暮らしのできるまち

地震や大雨などの災害に強いまち

社会的に支援が必要な方（高齢者や障害者など）を支えあうまち

ゴミやポイ捨てのないきれいなまち

子どもを育てやすいまち

商店街の活性化など賑わいのあるまち

親しみやすい公園や広場に恵まれているまち

区民の声が区政に届きやすく、自治意識が高いまち

　無回答

観光資源が充実しているまち

外国人市民が暮らしやすいまち

その他

特になし

教育環境が充実しているまち

音楽・文化・芸術の盛んなまち

地域活動が盛んなまち

スポーツ活動が盛んなまち

バスなどの交通体系が充実しているまち

67.2

62.6

47.4

41.7

38.0

31.1

30.3

25.4

22.9

20.2

15.0

11.3

5.7

4.6

3.2

2.4

0.9

1.3

0 20 40 60 80 (%)



 

 8

７ 川崎区区民会議について 

（１）区民会議の認知度 

   「知らない」（67.8％）が最も高く、次いで「あることは知っているが、内容は知らな

い」（29.0％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）区民会議の議題として望ましいもの 

   「災害対策に関する事業」（57.2％）が最も高く、次いで「防犯・防火に関する事業」

（44.9％）、「高齢者や障害者福祉に関する事業」（43.0％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.0 67.8

0.8 2.4

ｎ

(908)

(%)

内
容
ま
で
知
っ
て
い

る あ
る
こ
と
は
知
っ
て

い
る
が
、
内
容
は
知

ら
な
い

知
ら
な
い

　
無
回
答

n=(908)  

災害対策に関する事業

防犯・防火に関する事業

高齢者や障害者福祉に関する事業

環境美化、地域緑化に関する事業

子育てに関する事業

交通安全に関する事業

地域コミュニティの活性化に関する事業

教育に関する事業

産業・商業に関する事業

健康増進に関する事業

生涯学習に関する事業

観光・文化に関する事業

外国人市民に関する事業

スポーツに関する事業

音楽に関する事業

その他

特になし

　無回答

57.2

44.9

43.0

21.7

20.7

15.1

12.1

9.8

9.7

9.0

5.4

3.2

2.5

1.9

1.9

0.9

4.2

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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（３）区の花・木の認知度 

   「銀杏
いちょう

が区の木であることを知っている」（25.6％）、「長十郎
ちょうじゅうろう

梨
なし

が区の木であることを

知っている」（21.8％）と続いている。一方、「知らない」は56.9％と最も高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 市民活動及び地域活動への参加について 

（１）町内会・自治会への加入状況 

   「加入している」（64.8％）が最も高く、次いで「加入していない」（34.1％）と続いて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）町内会・自治会に加入した理由 

   「自治会・町内会への参加は義務だと思うから」（51.9％）が最も高く、次いで「地域の

必要な情報を得ることができるから」（38.1％）、「地域の人と触れ合えるから」

（30.6％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.8 34.1

1.1

ｎ

(908)

(%)

加
入
し
て
い
る

加
入
し
て
い
な
い

　
無
回
答

n=(908)  

銀杏が区の木であることを知っている

長十郎梨が区の木であることを知っている

ひまわりが区の花であることを知っている

ビオラが区の花であることを知っている

知らない

　無回答

25.6

21.8

14.8

8.4

56.9

2.9

0 10 20 30 40 50 60 (%)

n=(588)  

自治会・町内会への参加は義務だと思うから

地域の必要な情報を得ることができるから

地域の人と触れ合えるから

入居するマンションに加入が規定されていから

地域の活動・行事に参加したいから

加入の勧誘があったから

周りの人が加入しているから

その他

　無回答

51.9

38.1

30.6

24.5

16.5

11.2

9.0

5.4

0.2

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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（３）町内会・自治会などの活動を行っていない理由 

   「時間がないから（仕事、子育て、介護、家事が忙しい）」（39.0％）が最も高く、次い

で「興味がないから」（22.6％）、「活動したいが、参加の方法がわからない・知らないか

ら」（14.8％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）参加してみたいと思う地域活動の分野 

   「防災・防犯・防火などの地域安全に関係する活動」（29.4％）が最も高く、次いで「街

の美化や緑化に関係する活動」（27.9％）、「保健・医療または福祉に関係する活動」

（21.9％）と続いている。一方、「特になし」は27.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=(310)  

時間がないから（仕事、子育て、介護、家事が忙しい）

興味がないから

活動したいが、参加の方法がわからない・知らないから

義務ではないから

自分の趣味などのため、地域活動に時間を割かれたくないから

近い将来、区・市外への転出が予想されるから

地域との関わりを持ちたくないから

その他

特になし

　無回答

39.0

22.6

14.8

14.2

13.5

6.1

3.2

11.3

17.4

2.3

0 10 20 30 40 50 (%)

　無回答

交通安全に関係する活動

スポーツ振興に関係する活動

その他の活動

特になし

子ども・青少年や子育て・教育に関係する活動

地域のまちづくりに関係する活動

町内会・自治会に関係する活動

文化、観光、産業振興に関係する活動

防災・防犯・防火などの地域安全に関係する活動

街の美化や緑化に関係する活動

保健・医療または福祉に関係する活動

生涯学習の推進に関係する活動

n=(908)  

29.4

27.9

21.9

15.1

14.8

13.0

11.8

11.0

7.7

7.5

0.7

27.4

6.6

0 10 20 30 40 (%)
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